

Obsah

Obsah	7
Vysvětlující poznámka, v níž se vyjasňuje, jak vlastně kniha vznikla	9
Úvod: všechno má svůj rub	11
V této kapitole je nastíněn ústřední motiv knihy, konkrétně – pokud pod pojmem morálka rozumíme to, jak bychom si představovali, aby fungoval svět kolem nás, pak ekonomie odráží, jak funguje ve skutečnosti.	
Proč se tradiční myšlení tak často mýlí... Jak „odborníci“ – od kriminologů přes realitní makléře až po politology – pokřívují skutečnost... Proč k pochopení současného světa stačí vědět, co měřit a jak to změřit... A co je to vlastně „špekonomie“ ...	
1. Co mají společného učitelé a zápasníci sumó?	21
V této kapitole odhalíme půvab motivace, ale i její stinnou stránku – podvádění. Kdo podvádí? Takřka každý... Jak se podvádí a jak usvědčit podvodníka... Historky z izraelské školky... Náhlé zmizení sedmi milionů amerických dětí... Podvádějící učitelé v Chicagu... Proč je hanebnější úmyslně prohrát... Je možné, aby se podvádělo v sumó, které je víc než sportem věcí cti? Co zjistil muž, který rozvážel housky: lidé jsou poctivější, než si myslíme.	
2. Čím připomíná Ku-klux-klan realitní makléře?	47
V této kapitole se dokazuje, že není nic mocnějšího než informace, zvláště je-li zneužita.	
Na zapřenou v Ku-klux-klanu... Proč nad námi mají všemožní odborníci navrch... Léč proti zneužití informace: internet... Proč jen pár okamžiků po prodeji nového auta klesne tak drasticky jeho cena... Odhalení tajemství realitních makléřů: co ve skutečnosti znamená „dobře udržovaný“... Má Trent Lott větší sklony k rasismu než průměrný účastník soutěže <i>Weakest Link</i> ? Co tají lidé, kteří si sjednávají rande přes internet?	
3. Proč zůstávají drogoví dealéři tak dlouho v péči svých matek?	69
V této kapitole se ukazuje, že takzvané konvenční myšlení je často jen sít výmyslů, sobeckých zájmů a pohodlnosti.	
Proč si odborníci stále dokola vymýšlejí statistiky: pojem chronické halitózy... Jak položit tu správnou otázku... Dlouhá a podivná cesta Sudhíra Venkateše do doupěte dealerů cracku... Život je turnaj... Proč si prostitutka vydělá víc než architekt... Co mají společného prodejce drog, quarterback středškolského	

týmu amerického fotbalu a poskok v redakci... Jak se ve vývoji cracku zrcadlí vynález nylonových punčoch... Byl crack to nejhorší, co potkalo černou populaci Američanů od dob Jima Crowa?

4. Kam se poděli všichni zločinci? 89

V této kapitole oddělujeme fakta o kriminalitě od fikce.

Co zjistil Nicolae Ceausescu – díky drastické lekci – o potratech... Proč šedesátá léta přála kriminálníkům... Myslíte, že kriminalitu v devadesátých letech utlumila nastartovaná ekonomika? Zamyslete se ještě jednou... Proč kriminálníky neodradí hrozba nejvyššího trestu... Potírá vůbec policie kriminalitu? Vězení, všude vězení... Pozadí newyorského policejního „zázraku“... Co je to vlastně zbraň? Proč na tom byli první dealéři cracku jako milionáři z Microsoftu, zatímco ti, kteří přišli po nich, připomínají spíš provozovatele serveru Pets.com... Superpredátor versus důchodce... Jane Roeová, žena, díky níž rapidně klesla kriminalita, aneb kterak všechno změnila legalizace potratu...

5. Co dělá z člověka dokonalého rodiče? 111

V této kapitole si klademe naléhavou otázku a zkoumáme ji z různých úhlů pohledu: jak velký vliv mají rodiče na to, co z nás vyroste?

Proměna rodičovství z umění na vědu... Proč odborníci na výchovu tak rádi straší rodiče... Co je nebezpečnější: střelná zbraň, nebo bazén na vaší zahradě? Ekonomika strachu... Posedlost rodičovstvím a bažina takzvané přirozené výchovy... Proč nemusí být dobrá škola nutně tak dobrá, jak byste si mysleli... Jak si vedou v testech černoši a jak běloši, být „jako běloch“... Osm věcí, které dělají z dítěte lepšího studenta, a dalších osm, které z něj naopak lepšího studenta neudělají...

6. Dokonalé rodičovství, díl druhý, aneb vedla by si Roshanda lépe, kdyby se byla bývala jmenovala jinak? 135

V této kapitole rozebíráme, jak velký význam má to, co rodiče udělají hned vzápětí po narození dítěte – vyberou mu jméno.

Kluk, který se jmenuje Vítěz, a jeho bratr Ztroskotanec... Nejčernoštější a nejběloštější jména... Segregace kultur: proč to komik Seinfeld nikdy nedotáhl vysoko v žebříčku sledovanosti mezi černošskými diváky... Když máte vyloženě nepovedené jméno, měli byste si jej prostě nechat změnit? Nejlepší a nejhorší jména (a jak se jedno mění v druhé)... Britney Spearsová: symptom, nikoli příčina... Je Aviva příští verzí jména Madison? Co se vaši rodiče snažili sdělit světu tím, že vám dali jméno, které vám dali...

7. Epilog: dvě cesty na Harvard aneb když seriózní data narazí na nevyzpytatelnost života 157